

Газета Поморского государственного педагогического университета им. М. В. Ломоносова

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

28 НОЯБРЯ 1991 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

29 ноября в 14.30 в актовом зале II учебного корпуса состоится отчетно-выборная профсоюзная конференция преподавателей и сотрудников.

- Повестка: 1. Отчет профкома.
- 2. Отчет ревизионной комиссии.
- 3. Награждение.
- 4. Выборы нового состава профкома.
- 5. Выборы ревизионной комиссии.

## Отчет профсоюзной организации

(С ЯНВАРЯ 1991 г.)

в учете в профсоюзной организации 620 человек. Структура: профком - 10 чел., 25 профсоюзных организаций и 33 профгруппы. За отчетный период проведено 22 заседания профкома, на которых рассматривались вопросы:

О повышении заработной платы. Распределение жилья.

Распределение земельных участков.

Итоги недели "Единство действий профсоюзов" и др.

### АБОТА КОМИССИЙ:

Основная задача комиссии по соцстраху (отв. Пан К. С.) - максимально возможное удовлетворение потребностей в санаторно-курортном и др. видах лечения. Потери рабочего времени по нетрудоспособности составили 9340 дней. Основные причины: за ребенком, ОРЗ, трахит, коклюш, ангина, радикулит, остеопоз. В профкоме состоялись заседания членов профсоюза, которые отмечают хронические заболевания. Наиболее распространенные: бронхит, холецистит, гипертоническая энцефалопатия. На людей, особо нуждающихся в лечении, отданы персональные путевки в ОК профсоюзов. За 10 месяцев предоставлено 19 путевок на

санаторно-курортное лечение (в том числе 4 пенсионерам, ветеранам ВОВ), 14 путевок в дома отдыха и пансионаты, туристических (из них 4 семейных, 3 с детьми), в профилакторий АЛТИ 9 чел., 7 в др. профилактории, 10 чел. получили диетпитание. Кроме того, оплачено 16 путевок на отдых и лечение, преобретенных через другие ОК профсоюзов, из них 12 детских. Распределение путевок проводилось с учетом поданных заявлений, очередности, частоты заболеваемости, длительности болезни, времени предыдущего получения путевки. Все заявления рассматривались на комиссии по соцстраху и утверждались на профкоме. Проблема распределения путевок в том, что: а) большинство из них предоставляется на осенне-зимний период; б) незначителен ассортимент по лечению заболеваний; в) ограничения выезда по путевкам с детьми; г) стоимость путевки в среднем возросла в 3,5 раза. Своего санатория-профилактория у профкома нет. Другие профилактории с неохотой идут на заключение договоров. К примеру, АЛТИ может дать ограниченное количество путевок только в январе и в июле-августе. Все путевки, поступившие в профком, по которым сотрудники договаривались сами, оплачивались до 80% от суммы.

Комиссия по охране труда (Зеель Э. О., Левандовская Т. В.) работала по нескольким направлениям. Одно из них - коллективный договор между администрацией института и профсоюзной организацией. Проект договора был напечатан в газете "Ломоносовец", обсуждался на профкоме и в коллективе, хотя он так и не был утвержден, но определенные пункты были воплощены в жизнь: 1) Нормализовать обеспечение молодежи сотрудниками, занятых на вредном производстве. 2) Замена полов в I уч. корп., III этаж и аудитории (геофак). 3) Опубликование в газете расхода бюджета института по статьям на 1990 г. и сметы расходов на 1991 г.

Совместно с инженером по охране труда Черкасовой Е. П. была проведена работа по выявлению вредных условий труда. На сегодняшний день 44 чел. получают молоко за вредность. Решен вопрос о 24% и 12% надбавках к зарплате сотрудников. Т. к. столовая не могла регулярно снабжать работников молоком, профкомом была достигнута договоренность о получении его по талонам в магазине "Парус". Этой же комиссией совместно с комиссией по трудовым спорам приходилось разрешать большое количество конфликтных ситуаций, т. к. значительная часть из них требует немедленного решения и правовой грамотности. Есть предложение к новому

(Окончание на 2 стр.)

# Отчет профсоюзной организации

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

профкому подумать о создании правовой комиссии, которая занималась бы рассмотрением жалоб и заявлений с соблюдением установленных нормативных сроков. Активное привлечение профкомом юриста института Клепиковой И. Л. и юриста ОК профсоюзов значительно облегчает работу.

**Работа жилищно-бытовой комиссии** (отв. Чересельская Л. А.) всецело зависит от предоставления институту жилья. В 1991 г. новое жилье получили 3 чел. и 4 чел. заселились в освободившиеся квартиры. Очередь растет, на сегодняшний день в ней 107 чел., часть семей живут в общежитиях (№ 5 ул. Урицкого, № 7 в микрорайоне Варавино). 51 чел. желают получить жилье в кооперативном доме.

**Детскую комиссию** возглавляла Севостьянова З. П. Решаются вопросы по обеспечению семейных сотрудников яслими. В летний период были удовлетворены все заявки сотрудников на путевки в пионерский лагерь. Дети отдыхали: в Анапе - 11 чел., в Шенкурске - 20 чел., в Лявле - 7 чел., в Курске - 3 чел. и т. д. Всего по заявлениям было оплачено 60 путевок, из них 19 выдано бесплатно. После возвращения из пионерского лагеря 18 сотрудникам было возвращено 2064 руб. (малообеспеченные семьи). На базе "Бабонегово" проводились "Веселые старты" для детей и родителей. На Новый год профкомом для детей сотрудников были оплачены подарки на сумму 1958 руб. Стоимость каждого подарка для ребенка в этом году возросла с 4 до 11 руб. 70 коп. Для детей и родителей было организовано Новогоднее представление. Выпускникам школ были вручены книги.

**Задачей спортивно-массовой комиссии** (отв. Дружков В. П.) была организация оздоровительных мероприятий. Проводились: поход на байдарках, соревнования по стрельбе, плаванию, шахматам, был организован выезд за грибами. В соревнованиях по волейболу приняли участие инфак, кафедра педагогики, кафедра спортивных дисциплин, физмат.

**Комиссия по милосердию** (отв. Алеутская Л. К.). Комиссия была организована в марте 1990 года. Предпосылка: социальная незащищенность пенсионеров, инвалидов, участников ВОВ, малообеспеченных и многодетных сотрудников АГПИ. Работа проводилась в 3-х направлениях: а) Работа с пенсионерами, инвалидами и участниками войны. б) Работа с многодетными семьями. в) Работа с неполными семьями. За данный период составлены списки и выявлены основные нужды людей. 57 семьям оказана разовая помощь, 10 чел. - инвалидам и участникам ВОВ, оказывается систематически. Характер оказания помощи пока ограничен: медицинская, социально-бытовая, постоянная телефонная связь, участие в организации и проведении праздничных дней. Число малообеспеченных семей составило 32. Остро нуждающимся была оказана материальная помощь (в виде небольших пособий и приобретения вещей по линии гуманитарной помощи). Через детскую комиссию организованы бесплатные путевки на летний отдых детей.

Профком помогал организовывать День Ветерана и поздравление участников ВОВ с Днем Победы. Интересно прошел вечер, посвященный 8 Марта. Пусть не дорогой подарок, но его получили все члены профсоюза к Дню Советской Армии и Международному Дню женщин. Установлен контакт с Драмтеатром и Дворцом спорта по продаже билетов на концерты. Для многодетных семей, нуждающихся в получении молока, профкомом была организована выдача талонов.

Одна из болевых точек - питание, возможно еще и потому, что в профкоме нет человека, отвечающего за этот вопрос. Некому заниматься работой наших буфетов, практически не организовано для сотрудников питание. По возможности решались вопросы с доставкой продуктов: дважды мясо из Устьянского района, обмен стеклотары на майонез, капуста из совхоза "Беломорский", сахар, конфеты и печенье к празднику и др. Трудно не только договариваться о приобретении продуктов, но и найти

помощников для их распределения. 9 тонн капусты, привезенных в итоге, было нарублено 11 человек из которых только 6 были сотрудниками института. Одна из проблем транспорт. Договорившись и посыпав картошку в совхозе "Вознесенье" так и не смогли оказать помощь в ставке ее в город. Всего один тоннаж был организован за грибами и ягодами. Не очень активно используется база "Бабонегово", хотя для профсоюза плата осталась символической - 1 рубль.

Связь с факультетами наладилась через профоргов, и нередко зависела основная информированность членов профсоюза. Ни у каких профоргов чувствовалась тересованность в работе. Хотелось сказать слова благодарности в адрес Шестаковой Н. Н. (инфак), Косиной Н. П. (геофак), Малышева (спортфак), Русинова В. Я. (Университета Сквородкиной И. З. (каф. пси), Пивене Н. М. (каф. ин.яз.), Миховой Р. Г. (каф. мед. зн.), Завьяловой М. А. (военная каф.), Ляушиной (ю/к). Профорг спорткорпуса В. Ю. А. ни разу не был ни на одном собрании активистов. При выборе профсоюза на факультетах необходимо учитывать и загруженность, и личное желание. Профком организовал учебу приватива при участии сотрудников профсоюза. Информация о деятельности профсоюзов России дошла через профком и кафедру. В январе совместно с профкомом АЛТИ, через ОК профсоюзов было направлено письмо в министерство по повышению окладов работникам родного образования. Была заинтересованность в работе стажеров комитета учителей области (октбрь).

Структуру нового профкома предстоит оставить прежней, введя дополнительно правовую и комиссии занимающуюся социально-экономическими вопросами. Факультеты могут избрать любой приемлемый вариант: работа по комиссиям, орг и помощники в подразделении профактив и ответственный за профкомом.

Проблему профкома много, и количественная заинтересованность может помочь в их реализации.

О всех изложенных и других проблемах речь пойдет на профсоюзной конференции. Приходите, Вы встретите единомышленников и решите свои вопросы.

# СПОЛНЕНИЕ СМЕТЫ ПРОФБЮДЖЕТА

ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1991 ГОДА

	план на год	фактически за 9 мес.
отчисление от членских профвзносов	24000	18880
культурно-воспитательные мероприятия	8000	4970
школьные лагеря	4000	5336
учебно-спортивная работа	800	122
приобретение спортивного инвентаря	2000	-
материальная помощь	1000	850
отдатия кассе взаимопомощи	200	200
перемещение профсоюзного актива	1200	1165
заработка плата		
профаппарата с начислениями	7500	4248
статок бюджетных средств на 8.10.91.	612	3301
<b>Итого</b>	<b>25312</b>	<b>20192</b>

## ОЧЕРЕДЬ НА ЖИЛЬЕ

ЛЬГОТНАЯ № 1	6. Репневский А. В. 7. Белов В. К. 8. Богданова Г. И. 9. Теслюк С. Я. 10. Зеленина С. Е. 11. Кривоногова Т. П. 12. Едовин В. М. 13. Юдина Л. С. 14. Кузина Н. М. 15. Суханова Г. В. 16. Санников Л. И. 17. Волова С. М. 18. Шестаков Л. Н. 19. Таскаева Л. Г. 20. Иванов В. И. 21. Зуев Н. М. 22. Захарова Н. Н. 23. Самодрова Г. А. 24. Поликарпов А. М. 25. Окишев А. В. 26. Терентьев А. В. 27. Попов Г. Н. 28. Малышев А. Н. 29. Дубровский В. В. 30. Тимохова Н. В. 31. Шипицына Л. Х. 32. Анкудинова О. А. 33. Сковородкина И. З. 34. Щеголев А. Е. 35. Шубин С. И. 36. Вориводина Н. Н. 37. Гайнутдинова Н. М. 38. Силянова Л. Н. 39. Малинина Е. В.	40. Кознов В. В. 41. Ворожцова Л. А. 42. Лямцева А. И. 43. Парфенов И. Г. 44. Цыварева М. А. 45. Эльман В. Н. 46. Рейнгарт В. В. 47. Репина Л. Н. 48. Чесноков С. Н. 49. Кобылина М. Н. 50. Кудряшева Е. В. 51. Мухина О. Л. 52. Арбатов А. Н. 53. Сметанина Т. А. 54. Брутова А. А. 55. Шувалова Е. Е. 56. Богданов Л. А. 57. Шубин В. И. 58. Кябелева А. А. 59. Тоткало Н. В. 60. Богданова В. С. 61. Русинов О. В. 62. Подбоцкая М. В. 63. Гарцев И. А. 64. Касаткина Е. К. 65. Юфриков А. В. 66. Патудина Н. Н. 67. Бакина Л. Н. 68. Вирячева С. Г. 69. Струнина Л. И. 70. Мартынов А. Я. 71. Румянцева О. А. 72. Бабушкина И. Ю. 73. Фельдт А. Е.	74. Левинченко Н. В. 75. Ермолин Б. В. 76. Вихрян Ю. А. 77. Волокитина Т. В. 78. Старостина Е. Н. 79. Меньшикова Е. Ю. 80. Харламова И. А. 81. Габидулина Н. Г. 82. Баранова Е. А. 83. Попова И. В. 84. Андреев П. Д. 85. Нейман М. А. 86. Буторина Л. Р. 87. Кравченко В. Н. 88. Елизарова О. Е. 89. Размахова С. Ю. 90. Треккова В. С. 91. Заиченко Л. С. 92. Антонова С. В. 93. Булыгина Т. Б. 94. Изосимин С. Ю. 95. Закревская Т. Ю. 96. Фроленко Н. В. 97. Левандовская Т. В. 98. Дунаева В. Б. 99. Попов В. Н. 100. Арсенов Ю. Е. 101. Чащина Е. А. 102. Титов А. К. 103. Левашев А. А. 104. Гмырин А. Г. 105. Тарамжина Л. В. 106. Москалев С. Л. 107. Василькин Ю. К.
--------------	--	---	---

### ЗАМЕЧАНИЕ:

В настоящий документ "Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления помещений в Архангельской области" от 28.12.89 г., вступившему в силу с 1 января 1990 г., льготы внеочередной имеют: 1) граждане, жилище которых в результате бедствия стало непригодным для проживания; 2) лица, окончившие аспирантуру, высшие и специальные заведения, направленные в порядке распределения в другую местность. Льготы первоочередников пре-

доставляются: 1) инвалидам Великой Отечественной войны и их семьям; 2) лицам, страдающим тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний, перечисленных в списке заболеваний, среди прочих открытой формой туберкулеза; 3) ветеранам Великой Отечественной войны, воевавшим в составе действующей армии; 4) инвалидам труда I и II групп, инвалидам с детства I и II групп; 5) семьям лиц, погибших при исполнении интернационального долга; 6) матерям, которым присвоено звание "Мать-героиня", многодетным семьям (имеющим трех и более детей) и одиноким матерям; 7) семьям при рождении близнецов.

## ПЕРВОГО ДЕКАБРЯ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

Что знает каждый из нас о СПИДЕ? Каждый... так как от каждого зависит, заболеть ли самому и быть ли причиной несчастья и гибели других.

К сожалению и исследования, и накопленный опыт показывают, что проводимая в течение десятилетия кампания по информированию общественности о ВИЧ-СПИДЕ не дала желаемых результатов. Слишком часто знания не доходят до ума и сердца людей. Это говорит о недостатках в системе передачи и закрепления информации, а причина кроется в том, что человек получает противоречивую информацию из различных источников; или в ситуации, когда источник дает правдивую информацию, но не пользуется до каким-то причинам доверием; или когда информация не имеет привлекательной формы погоды.

Так, в одном из недавних докладов национального центра по статистике в области здравоохранения при федеральном правительстве сообщается, что наблюдение за 100.000 взрослых людей в США в течение четырех последних лет показало, что по-

давляющее большинство знает 3 основных способа передачи ВИЧ, одновременно не всегда имея ясное представление о ситуациях,

В то же время с огорчением констатируется, что только 55% людей твердо уверены в отсутствии опасности заражения, напри-

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ ОБЩЕЙ УГРОЗЫ

Проведение этого дня дает возможность побольше узнать о проблемах СПИДа, открыть все новые и новые каналы взаимодействия, обмена информацией и опытом. За всем этим стоят проблемы здоровых людей - как уберечь себя от жестокого смертельного недуга, и здесь же бок о бок стоит проблема больных, зараженных по своей ли, по чужой ли злой воле вирусом СПИД. А между здоровыми и зараженными бывает тонкая трепетная проблема укрепления духа социальной терпимости к больным СПИДом.

когда опасность отсутствует.

Словом, 87% людей четко знают, что ВИЧ передается при полном контакте, 95% знают о риске заражения при использовании одноразового шприца с наркотиком, ... 85% знают о возможности передачи вируса беременной женщины плоду.

мер, в ресторане (через пищу), если повар инфицирован ВИЧ; 53% - не уверены, что кашель и чихание не ведут к заражению; 57% ошибочно считают комаров и других насекомых вероятными переносчиками заразного материала.

Одним словом, даже в стране с высоким уровнем пропаганды

ПО ПРОГНОЗУ СПЕЦИАЛИСТОВ, В 2000 Г. В СТРАНЕ БУДЕТ 1,5 МЛН. БОЛЬНЫХ СПИДОМ

## "Я живу одним днем"

О СПИДЕ написано уже немало. Однако сами больные неохотно говорят о себе. Прежде всего потому, что общество крайне негативно относится к ним. До сих пор многие считают, что СПИДом болеют проститутки, наркоманы, гомосексуалисты. Но, как показывает статистика, от этой болезни не застрахован никто. Сейчас в стране 669 человек заражены вирусом СПИД, в том числе 292 ребенка - 257 из них заразились СПИДом в лечебных учреждениях. С каждым годом число больных СПИДом увеличивается.

Корреспондент АиФ О.ИЗВЕКОВОЙ и В.РОМАНЕНКО удалось побеседовать с Сергеем (33 года) и Александром (22 года). У одного "стаж" заболевания 3 года, у второго - 6 месяцев.

- До того, как вы узнали о том, что больны СПИДом, что вам было известно об этой болезни?

С. Слышал, читал, что это неизлечимо. Старался не вступать в контакт с незнакомыми и с иностранцами.

А. Я тоже боялся СПИДа. Правда, не столько самой болезни - болезни есть болезни, если она у тебя есть, от нее не убежишь, сколько от одиночества. Ведь и сейчас еще распространено мнение, что СПИД передается даже через пожатие рук, чуть ли не через взгляд. Когда мои друзья узнавали обо мне, некоторые отворачивались, некоторые не вели, а кто-то начинал болтать всем и всюду.

- Что сейчас изменилось в вашей жизни?

С. Когда у меня выявили СПИД, сразу сообщили в санэпидстанцию, оттуда на работу и по месту жительства. Уволился с работы,

боялся вернуться домой, мне угрожали, что убьют. Только устроился на другую работу, и туда допило, языки-то длинные. Пришлось уйти.

- На что живете?

С. Сдаю кровь (для исследований, а не для переливаний. - Ред.), за 400 г платят нам всего 120 рублей, но все же... Вот иногда интересуюсь, на эти деньги живу.

А. Есть еще Ассоциация борьбы со СПИДом, они могут раз в полгода оказать материальную помощь. Но надо написать: я такой-то, инфицирован тогда-то, испытан средств к существованию и т.д. Я лично этого заявления еще ни разу не писал и не буду. В конце концов это унизительно. Приходится самому крутиться. Дали бы нам посильную работу - это была бы не только материальная поддержка, но и духовная.

- Родители, близкие знают о вашей болезни?

А. Моя - нет. Когда узнал, что заражен, собрал вещи и через два дня уехал. Городок у нас небольшой, не хотел, чтобы у меня были из-за меня неприятности.

С. Моя мать, до сих пор не верит, что я болен СПИДом.

- Изменились ли ваши привычки, желания?

А. Честно говоря, больше хочется выпить. Это как-то глупит все проблемы.

- А без допинга забываете о своем состоянии?

А. Если бы эта мысль сопровождала постоянно, любой сопел бы с ума. Я иду по улице, сдув метр и не думаю об этом. Если

против СПИДа, каковой явился США, люди недостаточно осознаны о прыжках своей безопасности перед СПИДом. Горько осознавать, что в нашей стране с этим обстоит дела хуже. А отсутствие самого недомогания в лечебных учреждениях ставит нас абсолютно беззащитными перед этой грозной болезнью. Конечно, если каждый будет нести себя так, чтобы не попасться СПИДом, то в какой мере он отведет от себя болезнь. Мы взаимосвязаны друг с другом, и тот из нас, кто наша беззащитно безразличен к здоровью, жизни, становится злейшим для других. В трагедии врачаются жизни тех, кто без личной вины по чьему-то беспечному, безграмотному поведению становится жертвой СПИДа.

В цепь наших проблем на чью-то стучится и напоминает ей эта беда... сначала - Элистом - Ленинград.

Только вместе, понимая всю важность проблемы, мы можем бороться со СПИДом.

В. БАДАНИН председатель Архангельского обкома ОНФ

только что-то напоминает, например, то плакат в метро.

- Ваши отношения с врачами? Вы доверяете?

А. У меня такое впечатление, что пациенты их смотрят на нас, как на жути. Отсюда и отношение.

С. Нас почти не лечат. Придут, посмотрят. Очень мало хороших врачей, которые даже если помочь не смогут, хотя бы обожат.

- Вы сами не верите, что можно дать болезнь?

А. У нас врачи не хотят лечить даже простые болезни, а уж например... Нас боятся стоматологи, и хирурги. Говорят, договорятся, платят. Но все равно никто не соглашается, если узнает, что у нас СПИД.

- Вас не пугает смерть?

С. Я свыкался с этой мыслью. У меня глазах столько людей уже умерло.

А. Иногда эта мысль приходит, но ее бояться? Рано или поздно любой человек кончит свою жизнь.

- Как вы считаете, правильно ли ведется антиспидовая пропаганда?

А. По-моему, все делается, как не делается. Запугивать можно любого, вот у нас и запугивают всех. Нужно ведь, прежде всего, объяснять. Если большинство половых контактов не происходит в компаниях, какая из пыток лучше...

- Каким вы видите свое будущее?

А. Лично я живу одним днем.

С. Мы все живем одним днем.

Редактор  
Е. В. КОРОБОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163061, АРХАНГЕЛЬСК, СМОЛЬНЫЙ БУЯН, 7, ТЕЛ. 4-05-14

Типография издательства "Правда Севера", Архангельск, пр. Новгородский, 32,

Заказ 1500